

福建省首例

捐献造血干细胞被确认为见义勇为

■融媒体记者 陈祥木 傅恒 庄丽祥 张素萍
通讯员 杨晓民 陈靖涵 郑白杨 文/图



培育和践行社会主义核心价值观
存正心 守正道 养正气

12月27日,在泉州丰泽区,庄伟巍无偿捐献造血干细胞的行为被正式确认为见义勇为,他也成为全省首位因无偿捐献造血干细胞受到见义勇为表彰的个人。

做了力所能及的事 希望感召更多的人

庄伟巍今年43岁,是丰泽区的一名物业经理。2020年,他在一次献血活动中加入了造血干细胞捐献者资料库。今年8月,得知血样与一位血液病患者初次配型成功,他当即应允捐献。此后数月,他全力配合各项检测,为捐献事宜做足准备。

12月13日,在泉州市和丰泽区红十字志愿服务团人员的陪同下,庄伟巍来到福建省肿瘤医院,签署捐献造血干细胞同意书,开始连续注射造血干细胞动员剂,一天2针,连续4天。

12月16日,历经4个多小时的外周血循环采集,庄伟巍在福州成功完成造血干细胞捐献,就此成为福建省



第480例、泉州市第44例非血缘造血干细胞捐献者。庄伟巍的这一暖心善举,为一位素昧平生的血液病患者点亮了重生的希望之光,更为社会树立起无私奉献的精神标杆。

“我不过是做了力所能及之事,看到患者因自己的付出重获新生,内心满是欣慰与自豪。同时,我真诚地期望借由自身经历,感召更多人投身到无偿捐献造血干细胞的队伍之中,为那些在病痛中挣扎的生命送去希望与温暖。”庄伟巍谦逊地说。

被确认为见义勇为 诠释正能量精神

获知这一情况后,泉州市公安局丰泽分局迅速反应,第一时间组织申报材料,紧急启动见义勇为确认程序。

12月27日,庄伟巍无偿捐献造血干细胞的行为被正式确认为见义勇为,这也是泉州市见义勇为人员奖励和保护工作委员会出台《关于将无偿捐献造血干细胞救人行为纳入见义勇为行为确认范围的通知(试行)》文件后,全市首例获此殊荣的案例,同时也是全省首例。

当日,丰泽区见义勇为奖励和保护工作委员会办公室主任蔡伟斌为庄伟巍颁发见义勇为确认证书与奖励金。

蔡伟斌表示,当面对毫无血缘关系、身处困境的血液病患者时,庄伟巍没有丝毫犹豫,毅然决然地选择捐献造血干细胞,这一果敢行动彰显的不仅是对生命的敬重,更是沉甸甸的社会责任担当。他用自己的热血为患者铺就重生之路,传递出的人间大爱,诠释了见义勇为的正能量精神。

【相关链接】
泉州将捐献造血干细胞纳入见义勇为

11月27日,泉州市见义勇为人员奖励和保护工作委员会召开第十三次会议。会议审议通过,将无偿捐献造血干细胞救人行为纳入“见义勇为行为”确认范围,此举为全省首创。

泉州市见义勇为协会相关负责人表示,无偿捐献造血干细胞是一项救死扶伤、拯救生命、传递人间大爱的义勇善举,将造血干细胞捐献纳入“见义勇为”表彰奖励范围,既是对“生命至上,大爱无疆”的诠释,也是弘扬社会主义核心价值观的具体实践,可激励和动员更多人加入造血干细胞无偿捐献志愿者行列,更好地展现泉州人民“人道、博爱、奉献”的良好精神风貌,从而挽救更多患者的生命。

截至目前,福建省累计报名入库进行检索配型的志愿者已达99000多人份,实现捐献人数突破480例。泉州市累计报名入库进行检索配型的志愿者近5000人份,已实现捐献造血干细胞45例(其中2024年以来实现捐献7例)。

泉州市(丰泽区)数字赋能文旅产业发展主题活动举行

■融媒体记者 邱丰 文/图

昨日下午,泉州市(丰泽区)数字赋能文旅产业发展主题活动盛大举行,现场启动泉州市数字文旅联盟,推介丰泽区“两节”文旅系列活动,发布神话始祖IP,举办国、省级工艺美术大师及艺术家签约入驻仪式、丰泽区文创产品企业联盟签约、“宇宙大派队APP”上线发布启动仪式、海丝名城杯“最美蟳埔女·源小美”形象设计大赛颁奖典礼等多项活动。活动由泉州市文旅经济发展总指挥部指导,泉州市文旅局、丰泽区人民政府主办。

神话始祖IP发布 “宇宙大派队APP”上线

在文旅发展的浪潮中,文化IP扮演着至关重要的角色,它不仅是对传统文化、地方文化的提炼与再现,更是推动文化在新时代焕发新生的重要载体。

活动现场举行了“宇宙大派队APP”上线发布启动仪式,“宇宙大派队APP”是由福建源之宇宙文化传播有限公司匠心打造的数字化赋能服务平台。

源之宇宙文化传播神话始祖IP形象在活动中重磅发布:女娲的化身源小娲,象征着文化创新;伏羲的化身源小羲,象征着文化传承;神农的化身源小农,象征着文化守护。他们以宇宙大派

队APP为核心支柱,助力全国属地文化IP的孵化与打造。通过数字技术赋能,文化以全新的面貌、生动的形象走进我们的日常生活,获得文化共鸣。

“数字+”赋能文旅产业 文创产品企业联盟签约

近年来,随着文旅产业的蓬勃发展,丰泽区也涌现出了一批富有创新创意的文创企业。活动现场还开展了丰泽区文创产品企业联盟签约仪式。

丰泽区顺应市场发展趋势,探索“数字+”赋能蟳埔文旅产业数字化全链条的创新发展模式。通过整合联盟资源,汇聚顶尖文创与数字人才,共同挖掘蟳埔文化元素,打造特色数字文

创产品。

经过相关部门的评估筛选,本次有8家企业进行联盟签约,包括泉州丰泽浔浦商业管理有限公司、泉州市丰泽区城市运营有限公司、福建源之宇宙文化传播有限公司、泉州匹克鞋业有限公司、泉州市比邻三维科技有限公司、福建海丝博亚国际酒店有限公司、泉州酷思传媒有限公司、福建比比赞食品有限责任公司。

“最美蟳埔女·源小美” 形象设计大赛颁奖

此前,由丰泽区蟳埔民俗文化村保护提升指挥部、丰泽区侨联、丰泽区人社局、丰泽区共青团、丰泽区科联主办,

福建源之宇宙文化传播有限公司承办的海丝名城杯“最美蟳埔女·源小美”形象设计大赛,历经网络投票+专家评审团的现场评审等程序,最终产生了一、二、三等奖获得者。本场活动也为海丝名城杯“最美蟳埔女·源小美”形象设计大赛的获奖同学和优秀指导老师进行现场颁奖。

泉州师范学院学生汪家绮的作品《遨游》荣获一等奖,作品中融入了泉州闽南建筑中的经典元素——滴水兽,寓意着对传统文化的传承与发扬。华侨大学学生吴彩仪的作品《海丝·侨·蟳埔之美》和泉州华光职业学院学生卢逸轩《海韵侨裳——蟳梦缘》获得二等奖,另有《源小海》《百花源》《蟳埔女·源小美二创设计》三件作品获三等奖。

